

婚介所互曝内幕:审核不严、收费混乱、婚托……

“城区每年十多家黑婚介倒闭”

本报记者 凌文秀

如今,找个对象似乎越来越难,催热了“婚恋”商机。26日,记者走访多家婚介所了解到,城区每年都会有十多家黑婚介倒闭,每年还会冒出不少婚介所,不同程度地存在无资质、婚托、审核不严、收费混乱等行业乱象。

记者调查:

登记审核不严格,交钱就行

25日,记者来到位于城区柳园路上的一家婚介所,自称想给一位在外打工的弟弟找对象,询问需要的证件。“什么都不用,直接交钱报名就行。”该工作人员介绍,方便就带着身份证,不方便就不用带,“谁也不会拿婚姻大事来开玩笑。”

利民路上一家婚介所工

作人员表示,很多征婚者在外地,找人代办的只需出示代理人的身份证。

记者了解到,征婚人交费后需要填写一份会员资料,上面有姓名、年龄、职业、月薪、身份证号、婚姻状况等信息,但征婚者只需要携带身份证,不需要查验职业、收入、婚姻等证件。

据了解,婚介费从200多元到3000元不等,多在500元左右。不少婚介所的婚介费是终身制的,只交一次,一直到给征婚人找到满意对象为止。也有婚介所实行“年费制”,交第一次会费后成为会员,如果一年内找不到合适的对象,以后每年还要交年费。

记者在网上一联系的另一

家婚介所的价格自几百元到几千元不等。“最低档次的是电脑服务费,只负责给对方的联系方式,如果添加人工服务,还要另外收费,具体费用视情况而定,几千元的精品服务包括红娘挑选,安排约见。”该客服人员没告诉记者相亲成功到底要交多少钱。

互曝内幕:

无资质婚介所太多,部分还有婚托

“很多婚介所都有婚托”,“没有资质的婚介所太多,经常开着开着倒闭了”,“有的婚介所要价便宜,但见一次面就收一次费……”记者暗访过程中,不少婚介所工作人员互曝其他婚介所的

内幕。

“一般正规的婚介所在交年费后,一年可安排10多次见面,但有的婚介所只安排两三次。”一家婚介所工作人员说,这可能是婚介所拖着征婚者找不到合适的对象,

以收取年费。农村人征婚也要注意,有的婚介所答应得挺好,但实际安排见面的可能都是婚托。

另一家知名婚介所的工作人员透露,聊城婚介所很多,但正规的不多,“城区每

年都有10多家黑婚介所倒闭,又有很多黑婚介开业”。有的中介所收费很低,100元就可以入会,但入会后安排见面时需要另外交费,介绍成功还要交费,最后下来花的钱并不少。”

婚介国标:

不少婚介所的宣传违规

据了解,我国首部规范婚介服务机构的国家标准《婚姻介绍服务》规定,婚介服务机构服务过程中,要查验征婚者的身份证、户口簿、学历证书等身份证明,

让有婚史的征婚者出示离婚或丧偶证明,要求征婚者如实填写个人信息登记表,对征婚者的档案妥善保管。同时还规定,婚介不得“介绍到成功为止”,当“红娘”

必须持“上岗证”等,但现实中的种种婚介乱象却让这项规定成一纸空文,更出现了不少“黑中介”。

记者调查发现,众多婚介所对报名者资质审核不

严格,婚介操作流程不规范,甚至有些婚介所违规宣传“交一定费用后,一直介绍到满意的对象为止”,这些都不符合《婚姻介绍服务》的规定。

部门提醒:

选正规婚介 查验其资质

“我们是民政局正式备案的婚介所,会员有几十万人,每年都能成很多对。只要交500元,一直帮你找到对象。”25日,聊城市一家婚介所工作人员介绍,她的婚介所是在聊城市民政局登记备案的,但记者在该婚介所墙上并没有看到相关证明。在兴华路上一家比较正规的婚介所,记者看到了由民政局印发的婚介的相关材料。

记者从聊城市民政局获悉,城区婚介所都需要在文昌府区民政局社团科备案。据了解,正规婚介所除了有民政部门社团科的备案外,还需要有当地工商所办理的许可证。而记者走访中发现,很多婚介所都没悬挂民政部门和工商部门的审批证明。

“其实征婚者也要正确认识自己,客观衡量个人条件,调整好对自己另一半的期望值,尽快找到真正适合自己的另一半。”一家婚介所工作人员表示,因为众多单身男女要求太高,正规婚介所提供的很多相亲人员难以满足他们对结婚对象的期待,而无资质婚介所总是能提供很多条件优越,却又答应当事人见面相亲的“婚托”,就有很多市民上当。他提醒未婚男女以积极健康的心态寻找对象,“其实婚介机构只是一个提供婚恋信息的平台,终身大事还是要靠自己把握。”

婚介所征婚 需要注意这些

辨别是不是婚托,查看其身份证、学历证书,离异或丧偶的看离异证或丧偶证。在和女方交往时不要有任何金钱来往。

尽量选择信得过的朋友推荐的婚介所和红娘,不要盲目信任婚介所打的广告。

注意第一印象,服务好的婚介所会给你每次约会前的一整套建议,包括着装,说话,甚至如何给异性打电话和发短信。专业资深的红娘都会指点到位。

注意一点技巧:和女孩谈话,是要有地点技巧的。不要试图让对方同情你而建立情感,这样的情感即时能建立起来也会随时倒塌,即使不倒塌也会痛苦。你永远只能以自己的魅力和能力去征服对方。和女孩谈话时不要经常谈及自己的缺点,或自嘲自己的短处,这虽然显得谦逊而睿智,但女孩永远只会和自己门当户对的人谈恋爱。



2014学年齐鲁晚报小记者火爆招募中

招募令

招募条件

齐鲁晚报小记者继续招募,全市中小学生在内凡口才好、热爱写作、身体健康、乐于参加各类实践活动者均可报名,录取后由齐鲁晚报小记者团统一颁发小记者证。中小學生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名,小报童可凭暑期营销秀胸牌及照片报名。

报名热线: 0635-8451234 8277092

报名地址: 兴华西路93号齐鲁晚报今日聊城编辑部(兴华路与向阳路交界口西北角)